

ЮБИЛЕЙ

К 75-ЛЕТИЮ АКАДЕМИКА МАМЫТОВА МИТАЛИПА МАМЫТОВИЧА



16 декабря 2014 г. исполнилось 75 лет со дня рождения академика Национальной академии наук Кыргызской Республики, заведующего кафедрой нейрохирургии до- и последиplomного обучения Кыргызской государственной медицинской академии им. И.К. Ахунбаева, президента Кыргызской нейрохирургической ассоциации, заслуженного врача и заслуженного деятеля науки Кыргызской Республики, доктора медицинских наук, профессора Мамытова Миталипа Мамытовича.

Мамытов Миталип Мамытович родился 16 декабря 1939 г. в селе Кок-Жар Ноокатского района Ошской области Кыргызской ССР. Воспитание получил у матери, так как отец погиб на Великой Отечественной войне. В 1958 г. окончил Кок-Джарскую среднюю школу в Ошской области. В 1960—1966 гг. учился в Кызыл-Кийском медицинском училище и Кыргызском государственном медицинском институте, которые он окончил с дипломами отличия. С 1966 по 1971 гг. учился в клинической ординатуре и аспирантуре по нейрохирургии при Ленинградском научно-исследовательском нейрохирургическом институте им. профессора А.Л. Поленова. В 1972 г. Миталип Мамытович защитил кандидатскую диссертацию в Ленинграде. С 1972 по 1973 г. заведовал отделением нейротравматологии Республиканской клинической больницы в г. Фрунзе. В 1973—1976 гг. работал ассистентом, в последующем до 1988 г. — доцентом кафедры неврологии и нейрохирургии Кыргызского государственного медицинского института. В 1987 г. в г. Киеве защитил докторскую диссертацию, посвященную нейрохирургическим проблемам опухолей головного мозга. С 1988 г.

по настоящее время работает на этой же кафедре в должности заведующего.

Работы М.М. Мамытова посвящены основным проблемам нейрохирургии: опухолям головного мозга, черепно-мозговой травме, грыжам межпозвоночных дисков, нейрохирургическим аспектам воспалительных заболеваний головного мозга, нейрогенной дистрофии внутренних органов. За годы активной научной, клинической и педагогической деятельности под его руководством защищены 1 докторская и 8 кандидатских диссертаций, завершаются еще одна докторская и 9 кандидатских диссертаций. М.М. Мамытов является автором более 200 научных работ, в том числе 4 изобретений и 5 монографий. Выпустил более 50 учебных пособий для студентов и врачей. За время практической деятельности академик М.М. Мамытов выполнил более 7000 операций на головном и спинном мозге.

В 1989 г. за выдающиеся заслуги перед народом Кыргызстана ему присвоено звание «Заслуженный врач Кыргызской Республики», а в 1993 г. региональным комитетом ЮНЕСКО за высокопрофессиональное и доброе отношение к больным и студентам присвоено звание «Боорукер» — милосердный.

С 2002 по 2005 г. М.М. Мамытов — министр здравоохранения Кыргызской Республики. В 2003 г. М.М. Мамытов за выдающиеся достижения в научно-исследовательской деятельности был награжден орденом «Манас III степени».

Несмотря на все свои достижения и выдающиеся награды, Миталип Мамытович продолжает оставаться доступным и скромным, простым в общении со своими коллегами-нейрохирургами, бесчисленным количеством благодарных пациентов и целым рядом воспитанных им учеников-врачей.

Отличительными качествами характера своего учителя они всегда считали его принципиальность, активную жизненную позицию, настойчивость в достижении поставленных целей, глубочайшую ответственность перед своим народом, понимание нужд простых кыргызстанцев, а также заботу о людях.

Министерство здравоохранения Кыргызской Республики, весь коллектив Кыргызской государственной медицинской академии им. И.К. Ахунбаева и Кыргызская нейрохирургическая ассоциация сердечно поздравляют юбиляра с юбилеем и от всей души желают крепкого здоровья, огромного человеческого счастья и дальнейших творческих и научных успехов во благо развития Кыргызстана.

*От имени благодарных учеников
профессор К.Б. Ырысов*

*Редакционная коллегия
журнала «Нейрохирургия» присоединяется
к этим теплым пожеланиям*